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 校長 栗原 公明 

 キャリア教育の一環として、11 月に 1 年生が「職業講話」、2 年生が「職場体験」を

行いました。様々な職業に従事されている方を講師にお招きするとともに、生徒たち

が様々な事業所で実習をさせていただきました。社会人の方々と触れ合う貴重な体験

は、生徒の進路選択、生き方におおいに役立つことと思います。  

 私が副校長として最初に勤務したのが、知的障害の特別支援学校でした。その学校

では、空缶をつぶすなど複数の作業が校内実習として行われていました。その時、上

司である校長に「なぜ働くと思う」と声をかけられ、私は「お金を得るため」と答え

ました。校長には、「人の役にたち、人から必要とされているからだよ」と言われまし

た。自分にとって予期しなかった答えであり、深く考えさせられたひと言でした。障

害により自分の思いや考えをうまく表現したり伝えたりすることができず、自尊感情

が低くなりがちな子どもたちにとって、「人の役にたち、人から必要とされている」と

いうことの積み重ねは、生きる力となり、幸せにつながると思いました。  

 障害者雇用の取組で知られる日本理化学工業に、「働く幸せの像」があります。そこ

には、「導師は『人間の究極の幸せは人に愛されること、人にほめられること、人の役

に立つこと、人から必要とされることの４つと言われました。働くことによって愛以

外の３つの幸せは得られるのです』と。その愛も一生懸命働くことによって得られる

ものだと思う」と大山会長の言葉が刻まれています。また、この会社では、「感謝」と

「尊敬」でお互いをほめたたえ良い職場にしようと、『ほめる６Ｓ活動』を行っていま

す。『６Ｓ』とは、「すごい」「さすが」「すばらしい」「すてき」「最高」「さんきゅうー

（ありがとう）」です。  

 12 月 4 日からは、人権週間が始まります。お互いをかけがえのない存在として認め

合い、人から必要とされているという思いの中で自尊感情を育み、生きる力、幸せに

なる力を身につけて欲しいと思います。  

中川中スクールキャラクター 
「みどりん」 

《学校教育目標》 

信頼と共感  ～夢をもって挑戦し続ける生徒たち～ 

◇育てたい生徒像◇  

【知 】自ら考え行動し、意欲的に学び続ける生徒   

【徳 】ルールやマナーを守り、人を思いやる優しい生徒   

【体 】心身をきたえ、たくましく生きる生徒   

【公 】役割を自ら求め、地域や社会に貢献する生徒   

【開 】共生 ・多様性を尊重し、未来を創る生徒  
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 1 年生は、社会の最前線でご活躍されている方々を

講師としてお迎えし、仕事内容、やりがい、ご苦労され

ていることなど、わかりやすく丁寧にお話していただ

きました。  

生徒は働くことの意義や厳しさを学び、真剣にメモ

をとっていました。今年は昭和大学横浜北部病院長様

にも講師になっていただきました。  

 2 年生は、約 80 か所の事業所のご協力をいただき、

2 日間職場体験を行いました。品出し、レジ補助、清掃

などの日常業務を体験させていただき、働くことの厳

しさ、喜び、人との関わりなど、授業では学ぶことがで

きない貴重な職場体験となりました。  

 

《職業講話にご協力いただいた皆様》（敬称略・順不同）  

 

 

 

 

《職場体験にご協力いただいた事業所》（敬称略・順不同）  

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

       

 

 

都筑ハートフルステーション、(株 )ＪＴＢコーポレートセールス法人営業横浜支店 、都筑警察署  

昭和大学藤が丘病院 、昭和大学横浜市北部病院 、あざみ野法律事務所 、都筑セントラル薬局アポセ(株 )、 

(株 )タウンニュース横浜北支社 、すぎの森幼稚園 、ケーキハウス・ノリコ、(株 )ＴＭスポーツ 

職業講話でパトカーにも試乗！ 

店頭商品の品出 しを頑張 っています 

アカデミア港北店 、東京急行 電鉄 (株 ）あざみの駅 、アジョワン、アスクセンター北保育園 、イオンシネマ港北 ニュータ

ウン、(株 )いなげや横浜綱島店 、(株 )栄 港 建設 、オーケーストア北山田店 ・港北店 ・日 吉店 、オリンピック港北 ニュー

タウン店 、勝田保育園 、神奈川県立武道館 、(株 )カメガヤフィットケアデポ・ノースポートモール店 、関西風お好み焼

き好鐡 、北山田小学校放課後キッズクラブ、(株 )横 浜黒川スポーツ GALLERY .2 港 北店 、グループホームふぁいと南

山田 、学校法人渡辺学園港北幼稚園 、サイクルベースあさひセンター南店 、サッカーショップＫＡＭＯ、ＪＡ横浜都筑

中川支店 、すぎの森幼稚園 、スポーツデポ港北みなも店 、スポーツオーソリティ港 北 センター南店 ・港北 ニュータウン

店 、(株 )スリーハイ、セブンイレブン横浜大棚店 、（株 ）セリア・モザイクモール港北店 、社会福祉法人そまやまの里 、

第一 フォーム株式会社 、横浜市営地下鉄センター北駅 、蔦屋書店港北 ミナモ店 、都筑区役所総務課 ・土木課 、都

筑消防署 、つづき地域活動ホームくさぶえ、都筑ハートフルステーション、ＴＭスポーツ、天一書房綱島店 、東急スイミ

ングスクールあざみ野 、東急バス新羽営業所 、特別養護老人ホーム中川の里 、中川小桜愛児園 、中川保育園 、ニ

チイケアセンター横浜南山田 、ニトリ港 北東急店 ・港 北 ニュータウン店 、ネッツトヨタ横 浜 株式会社センター北店 、パ

ティスリー ラ ヴィ ドゥース横浜店 、ひげのパン屋  北のぱん焼小屋 、ピッコリーノ学園 、ピッコリーノ保育園 、ホームセ

ンターコーナン港北 ニュータウン店 ・センター南店 、ＰＯＰ  ＩＮ、ha i rmake  a rch 、都 筑 区 子育 て支 援 センターポポラ、

(株 )MEGA SYSTEM、やまた保育園 、学校法人栗原学園やまた幼稚園 、ゆうゆうのもり幼保園 、牛久保小学校 、中

川小学校 、南山田小学校 、横浜市体育協会横浜市スポーツ医科学センター、横浜市  茅 ケ崎保育園 、横浜市都

筑図書館 、ヨネヤマプランテイション本店 、ヨネヤマプランテイションペットエコ横浜 都筑店 、(株 )新 横 浜 ラーメン博物

館 、障害者 スポーツ文化センター横浜 ラポール・スポーツ事業課 、社会福祉法人若竹大寿会横浜市中川地域ケア

プラザ、島村楽器 モザイクモール港北店 、ローソン＋スリーエフ都筑 大棚店 、現金屋 、エスポット新 横浜店 、介護老

人施設ヴィラ都筑 、(株 )セリアセンター南モール店 、すくすく保育園  

 

 

 



 11 月 20 日、外部講師をお招きし、全校生徒を対象に

『情報モラル講習会』を行いました。講師の方が準備さ

れたわかりやすい資料や映像により、スマートフォン、

ＳＮＳなどに関わる問題点と適切な使い方を学びまし

た。最後に、トラブル防止の 3 か条として、「ルールを

守る」「設定をきちんとする」「フィルタリングをかけ

る」、そして心に隙をつくらないことを第一にしてほしいと話されていました。  

 秋の読書週間にちなみ、今年も地域ボランティア『お

はなしの宿』の皆さんが 1 年全クラスを対象に読み聞か

せをしてくださいました。本校では『おはなしの宿』の

皆さんによる読み聞かせが 10 年以上も前から続いてい

ます。個別支援学級には毎週きていただいています。  

 11 月 14 日 ~15 日の日程で、都筑区個別支援学級合同

宿泊学習会が愛川ふれあいの村で行われました。宮ケ瀬

ダム周辺散策、キャンドルファイヤー、スポーツレクな

どを通して、区内の仲間との交流を深めました。キャン

ドルファイヤーでは、中川中学校が司会を務め、スムー

ズな進行で大いに盛り上がり、最後に各校代表生徒が誓

いの言葉を述べて終わりました。  

 11 月 23 日、「つづきウォーク＆

フェスタ」のステージでは、吹奏楽

部がすてきな演奏を披露しました。

また、運営ボランティア・スタッフ

として参加した美術部、吹奏楽部の

生徒もいました。  

 毎年生徒たちが楽しみにしてい

るＰＴＡバザー、ありがとうござ

いました。今年も地域の方が蒸し

器持参で、おいしいお赤飯を作っ

てくださいました。 

講師の話を真剣に聞 く生徒たち 

教室が絵本の世界に 

教室が絵本の世界に 

スキップ広場の吹奏楽部の演奏  

各校のスタンツで盛 り上がりました 

古民家での受付ボランティア 

地 域の方に蒸 していただいたお赤飯を販売 しているテント 



【１２月行事予定】スクールカウンセラー来校  ７日、１４日、２１日  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日  曜  行事予定  日  曜  行事予定  

１ 土  ふれあいフェスタ １７ 月  学校運営協議会  

２ 日  牛久保東地域清掃  １８ 火   

３ 月   １９ 水  G-Day(美化 ) 

４ 火  個人面談  ２０ 木   

５ 水  個人面談        G-Day(生活 ) ２１ 金  大掃除  

６ 木  個人面談  ２２ 土   

７ 金  個人面談  ２３ 日  天皇誕生日  

８ 土   ２４ 月  振替休日  

９ 日   ２５ 火   

１０ 月  個人面談（３年のみ） ２６ 水  冬季休業  

１１ 火  生徒会朝会（保健 ） G-Day(保健 ) ２７ 木  閉庁日  

１２ 水   ２８ 金  閉庁日  

１３ 木   ２９ 土   

１４ 金  ＰＴＡ運営委員会  ３０ 日   

１５ 土   ３１ 月   

１６ 日      

《１月のおもな予定》 

７日 （月 ） 授業開始  全体朝会             ２３日 （水 ） 生徒会区リーダートレセン 

 １６日 （水 ） 専門委員会 （3 年最終 ）          ２４日 （木 ） 中央委員会  

 １８日 （金 ） ２年福祉学習会  ＰＴＡ運営委員会    ２５日 （金 ） １・２年授業参観、保護者会  

 ２０日 （日 ） 中川中学校地域防災拠点訓練      ２９日 （火 ） 公立高校出願 （共通選抜 ） 

 ２２日 （火 ） 個別支援学級合同学芸会         ３０日 （水 ）  ３年学習質問日  

《活動報告 》 
◆如月杯  vs 菅 生 4-10  

◆横浜 Ａブロック予選  

ｖｓ聖 光 0-0  vs 東山田 1-3  vs 大 鳥 14-0  

  ｖｓあざみ野 5-0 

◆男子バレーボール 市大会 ３位  

◆女子バレーボール 市大会ベスト 16  

◆バドミントン 

 区 大会個人戦  男子シングルス優勝  新田怜央  

                    準 優勝  鎌田七都  

 女 子 シングルス ３位神谷真野  ９位吉清歩夢  

    ダブルス ５位髙田彩加 ・徳永咲希  

◆陸上  横浜市秋季大会  

 １年 100m ８位  松 岡諒青  

◆吹奏楽  アンサンブルコンテスト 

 ・打 楽器 ５重奏  銅賞 、サックス４重奏  銀賞  

 ・つづきウォーク＆フェスタ 

◆美術  つづきウォーク＆フェスタボランティア 

◆写真  ふれあいフェスタ写真掲示  紅葉撮影会  

◆科学  ふれあいフェスタ プロジェクション・マッピング 

《区大会日程 》 

◆野球  如月杯 ２回戦  １２月 ２２日  

◆サッカー 決勝 トーナメント １２月 ２日  vs 都 田  

◆男子バレー 県大会  vs 明治中  １２月 １日  

◆女子バレー 県大会  vs 厚木中  １２月 １日  

◆バドミントン  

市 大会個人戦  １２月 ２７日 ・２８日  国 際 プール 

市教化 リーグ 男子 １２月 ２４日   

          女 子 １２月 ９日 ・１５日  

◆吹奏楽   

 ・ふれあいフェスタ １２月 １日  

 ・みんなのイッツコムステージ １２月 ８日 （二子玉川 ） 

 ・ルミエラクリスマス会  １２月 １５日 （ルミエラガーデン）  

◆演劇  横浜市中学校創作劇発表会  

      １２月 ２７日  みどりアートパーク 

◆写真  My つづき一番 コンテスト参加  １２月 １６日  

     

 
 

 
 

 

《敬称略》  頑張る“なか中生”！ 


